

## 深化医改着力解决群众看病难、看病贵

据新华社北京10月4日电 健康，是幸福生活的基础。

居民个人卫生支出所占比重下降到27.7%、主要健康指标居于中高收入国家前列、建成世界上规模最大的基本医疗保障网……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把人民健康放在优先发展的战略地位，把建设健康中国上升为国家战略，不断深化医疗体制改革，着力解决看病难、看病贵，让老百姓“病有所医”。

### 医保报销比例上升了

“探索医改这一世界性难题的中国解决办法，着力解决人民群众看病难、看病贵”——习近平

### 【故事】

55岁的翁华是福建省三明市沙县区的一名高中老师，患有十多年糖尿病。挂号、开单子、缴费、取药……患病的前几年，跑医院对翁华来说是家常便饭，在他印象里，每年个人医保账户里的2000

多元都不够用，常要自掏腰包。“用的还是那些药，但好像自己要掏的钱变少了。”2017年前后，翁华发现自己医保账户里开始有了结余。三明市医保中心驻沙县区总医院医保服务站工作人员给出了答案：首先是医保起付线从750元逐渐降到600元，其次是医保报销比例从70%逐步上升到90%，最后是药价的不断下降，以一支胰岛素为例，自付金额从近百元降至如今的十多元。

下转 A03 版

赋能侨都 读懂江门

农历壬寅年 2022年10月 5 总第 24小时报料:4008 4567 88  
九月初十 星期三 12058期 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日4版

## 习近平回信勉励山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者 在找矿突破战略行动中发挥更大作用 奋力书写“英雄地质队”新篇章

据新华社北京10月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月2日给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信，对他们弘扬优良传统、做好矿产勘查工作提出殷切期望。

习近平在回信中表示，建队以来，你们一代代队员跋山涉水，风餐露宿，攻坚克难，取得了

丰硕的找矿成果，展现了我国地质工作者的使命担当。

习近平强调，矿产资源是经济社会发展的重要物质基础，矿产勘查事关国家民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统，积极践行绿色发展理念，加大勘查力度，加强科技攻关，

在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用，为保障国家能源资源安全、全面建设社会主义现代化国家作出新贡献，奋力书写“英雄地质队”新篇章。

山东省地质矿产勘查开发局第六地质大队成立于1958年，1992年被国务院授予“功勋卓著无私奉献的英雄地质队”荣誉称号。自成立

以来，该队在黄金等矿产资源勘查上勇于创新突破，累计查明金资源量2810余吨，是全国找金最多的地质队。近日，山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者给习近平总书记写信，汇报矿产勘查工作取得的成绩，表达了献身地质事业、为保障国家能源资源安全贡献力量的决心。

### 紧跟总书记 奋进新征程

市委理论学习中心组召开专题学习会

## 抓好生态环境保护督察整改 建设更加低碳美丽的绿色江门

陈岸明主持会议并讲话

江门日报讯（记者/唐达 通讯员/莫小青）近日，市委理论学习中心组召开专题学习会，就深入学习贯彻习近平生态文明思想进行专题学习。市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明主持并讲话，市委副书记、市长吴晓晖，市人大常委会党组副书记、副主任易中强参加会议。

会议强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从中华民族永续发展的高度出发，深刻把握生态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中的重要地位和战略意义，大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新，

创造性提出一系列新理念新思想新战略，形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想基于历史、立足当下、面向全球、着眼未来，系统阐述了人与自然、保护与发展、环境与民生、国内与国际等关系，深刻回答了新时代生态文明建设的一系列重大理论和实践问题，是一个系统完整、逻辑严密、内涵丰富、博大精深的科学体系。

会议指出，近年来，我市深入贯彻习近平生态文明思想，始终坚持“绿水青山就是金山银山”理念，坚持绿色低碳高质量发展道路，深入

打好污染防治攻坚战，服务高质量发展成效明显，全市生态环境质量稳中向好，生态环境安全形势稳定。

会议强调，要全面贯彻习近平生态文明思想，深刻认识做好生态环境保护督察整改工作的重要性紧迫性，持续用力抓好中央生态环境保护督察整改工作，坚决打赢污染防治攻坚战，建设更加绿色低碳美丽的绿色江门，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到行动上、体现在效果上。要牢牢把握督察整改工作目标任务，压实整改责任，采取强有力措施，举一反三，全面审视和

排查生态环境问题，持续提升生态环境质量，确保督察整改取得实效。要从严从实抓好中央生态环境保护督察整改工作，深入推进自然保护地监管和林木长制工作，各级林长要深入责任区域巡林履职，加快推进科学国土绿化、加强森林防火、发展林业产业，确保林木长制推深做实，为我市经济社会高质量发展夯实生态根基。

市四套班子领导成员及其厅级干部，市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志，市委理论学习中心组学习秘书，市直有关单位主要负责同志等参加会议。

## 全市疫情防控和重阳节安全防范工作视频调度会召开 全力以赴打好打赢疫情防控硬仗 从严从细筑牢安全生产防线

江门日报讯（记者/唐达）10月4日晚8时许，市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥吴晓晖到市委市政府总值班室，主持召开全市疫情防控和重阳节安全防范工作视频调度会，深入学习贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，视频查看我市主要景区景点、高速公路、城市主干道等实时情况，连线市应急指挥中心和各县（市、区），对做好当前疫情防控和重阳节安全防范工作再研判、再部署、再落实。

吴晓晖强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，深刻认识做好国庆假期疫情防控和安全稳定工作的特殊重要性紧迫性，进一步提高政治站位、扛起责任担当，以“时时放心不下”的责任感，坚决抓好疫情防控和重阳节安全防范各项工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

吴晓晖要求，全力以赴打好打赢疫情防控硬仗。坚决把尽快扑灭本土疫情作为当前最突出、最重要、最紧迫的政治任务，坚持复盘分析研判风险，科学精准加快流调溯源，做深做

透做细核酸筛查，全面加强涉疫风险管控，以快制快“围住、捞干、扑灭”本土疫情，坚决防止疫情扩散外溢。要守好守牢“外防输入”关口，分级分类做好来（返）江人员健康管理，提升“哨点”监测预警灵敏度，做好学生假期返校的疫情防控工作，督促各单位、各类企业严格落实返岗复工人员防疫管理措施，立足于早、立足于防，坚决守住不发生规模性疫情的底线。

吴晓晖强调，要从严从细筑牢安全生产防线。强化森林火险动态监测、野外火源管控等

工作，优化森林防火检查站设置管理，加强森林防火风险巡查整治，保持消防救援队伍应急状态，做好救援装备物资储备，确保及时应对处置各类突发情况。抓好道路交通安全管理，提前做好假期返程高峰应对准备，及时疏导引流确保通行顺畅，加大在船舶巡航检查力度，严防水上交通事故发生。始终绷紧安全生产这根弦，加强企业复工复产安全生产排查整治和员工安全培训，坚决防范重特大事故发生，全力守护人民群众生命财产安全。

市领导郑晓毅参加会议。

### 我们的节日 祖国颂

## 国庆假期不打烊 “平安通”24小时守护老人生活 为群众居家养老提供坚实保障

江门日报记者 朱磊磊 通讯员 徐国华

“阿叔，您想买什么药？我们帮您去买”“阿姨，您是想订午餐吗？我们安排同事帮您送过去”“如果家里有特殊情况，请及时拨打服务热线，祝您生活愉快……”国庆假期，江门市“平安通”服务中心24小时热线依旧正常运行，电话铃声此起彼伏，“平安通”工作人员与服务对象不断交流，及时帮助老人解决需求。

“平安通”服务项目是江门市“大民政”工作重点项目之一，通过整合政府和社会资源，为老年人、残疾人提供全天候紧急支援、医疗急救、主动关怀等服务，改善老年人、残疾人的居家生活质量，是我市推进居家养老服务体系建设取得的新成效。

近年来，我市通过专业化服务和市场化运作，有效满足老年人多样化、多层次养老服务需求，为群众居家养老提供坚实保障。

### 24小时提供紧急求助服务

10月1日晚，当人们还沉浸在假日的欢愉时，“平安通”服务中心里依然忙碌。“您好，请问有什么可以帮到您？”多个整齐排列的格子间里，工作人员戴着耳机，伴随着服务对象讲述，快速敲打键盘记录并跟进处理。

受疫情影响，蓬江区莱茵华庭小区实施临时管控，“平安通”服务中心迅速启动防疫应急响应，增加防疫专线，收集特殊群体名单、开展排查及需求登记……一切忙碌而有条不紊。

“姑娘，我们有个事情能不能帮忙解决一下？”董叔叔、邓婆婆都是社区内行动不便的高龄长者，平时有儿女帮忙买菜煮饭，突如其来疫情把他们愁坏了，三餐如何解决成了困扰两位老人的难题。接到长者诉求后，“平安通”平台马上把问题转交给专项工作组，立即安排人员提供送餐服务。

当日，新鲜饭菜准时送到，吃上热饭的老人们对服务称赞不已。邓婆婆激动地说：“谢谢政府这么关心我们，也辛苦送餐的工作人员，真的很感谢！”

记者从“平安通”服务中心了解到，该中心在疫情期间特别增设了应对方案，充分发挥线上线下联动优势，24小时为用户提供紧急求助和疫情防控咨询服务，积极为困难长者提供居家基本生活照料服务和人文关怀。

下转 A02 版

### 喜迎二十大

## 江门市技师学院荷塘校区(一期)工程 整体完成率超50%

江门日报讯（文/图 张奕维 雷磊）近日，在江门市技师学院荷塘校区(一期)工程建设现场，伴随着机械的轰鸣声，洒水车和运输车不停穿梭，施工人员正在奋力清运堆土，现场一片繁忙景象(见右图)。目前，项目累计完成率达50%以上，计划于2023年主体工程竣工验收并交付使用。

江门市技师学院荷塘校区(一期)工程建设项目是我市民生工程项目之一，由市建管中心负责代建。该项目总建筑面积78750平方米，包括综合楼、教学楼、实训楼、图书馆、体育馆和饭堂各1幢，学生宿舍3幢，辅助用房及配套设施等工程，估算总投资约60315万元。

